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Results are based on telephone interviews conducted July 5-26, 2022, with a random sample of –1,013—adults, ages 

18+, living in all 50 U.S. states and the District of Columbia.  For results based on this sample of national adults, the 

margin of sampling error is ±4 percentage points at the 95% confidence level.   

 

For results based on the sample of –514—national adults in Form A and the –499-- national adults in Form B, the 

margin of sampling error is ±5 percentage points. 

 

For results based on the sample of –103—smokers, the maximum margin of sampling error is ±11 percentage points. 

 

For results based on the sample of –686—adults who drink alcoholic beverages, the maximum margin of sampling 

error is ±4 percentage points. 

 

Interviews are conducted with respondents on landline telephones and cellular phones, with interviews conducted in 

Spanish for respondents who are primarily Spanish-speaking. Each sample of national adults includes a minimum 

quota of 75% cell phone respondents and 25% landline respondents, with additional minimum quotas by time zone 

within region. Landline and cell phone telephone numbers are selected using random digit dial methods. Gallup 

obtained sample for this study from Dynata. Landline respondents are chosen at random within each household on the 

basis of which member has the next birthday. 

 

Samples are weighted to correct for unequal selection probability, non-response, and double coverage of landline and 

cell users in the two sampling frames. They are also weighted to match the national demographics of gender, age, race, 

Hispanic ethnicity, education, region, population density, and phone status (cell phone-only/landline only/both and cell 

phone mostly).  Demographic weighting targets are based on the March 2021 Current Population Survey figures for 

the aged 18 and older U.S. population. Phone status targets are based on the July-December 2020 National Health 

Interview Survey.  Population density targets are based on the 2020 census.  All reported margins of sampling error 

include the computed design effects for weighting.  

 

In addition to sampling error, question wording and practical difficulties in conducting surveys can introduce error or 

bias into the findings of public opinion polls.  For questions about how this survey was conducted, please contact 

galluphelp@gallup.com. 

_______________________________________________________________________________________________ 
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Turning to something else,  

 

40. Have you ever felt the urge to organize or join a public demonstration about something? 

 

 Yes No No opinion 

    

2022 Jul 5-26 39 61 * 

    

2018 Aug 1-12 36 64 1 

1965 Oct 29-Nov 2 10 90 -- 

 

41. (Asked of those who have felt the urge to organize or join a public demonstration) About which specific issues or 

causes did you feel the urge to organize or join a public demonstration?  [OPEN-ENDED]  

 

 BASED ON – 392 – ADULTS WHO HAVE FELT THE URGE TO DEMONSTATE; ±6 PCT PTS 

 

 2022 Jul 5-26 2018 Aug 1-12 

   

Abortion/Pro-life/Planned Parenthood 31 6 

Law enforcement/Police brutality/Black Lives Matter 22 6 

Women’s rights/Women’s march/”Me Too” Movement 19 17 

Civil Rights/Equal rights/Human rights (non-specific) 11 8 

Government/Political issues (non-specific) 10 5 

Gun control/Second Amendment 8 13 

LGBT rights 5 2 

Voting rights 5 -- 

COVID-19 restrictions/Health issues (non-specific) 4 2 

Environmental issues 3 8 

Poverty/Welfare/Homelessness/Housing 3 3 

War/Nuclear issues (non-specific) 2 2 

Vietnam War 2 1 

Taxes 2 -- 

Unemployment/Jobs/The economy 1 2 

Crime/Violence (non-specific) 1 1 

Education/Cost of education 1 7 

Children’s rights/Bullying 1 1 

Injustice/Courts/Laws 1 -- 

Peace march/People Coming Together 1 1 

Free Speech/First Amendment 1 1 

Immigration policy 1 13 

Employee Rights/Unions/Workforce issues 1 1 

Legalization of marijuana 1 1 

Freedom of religion 1 1 

Substance abuse/Drugs/Opioids * 1 

Preservation of the Constitution * 1 

Animal rights * 1 

Donald Trump/His family * 8 

Racism * 3 

Local issues (non-specific) * 1 

   

Healthcare/Affordable Care Act/Medicare -- 4 

Teacher’s Rights/Teacher Pay -- 1 

   

Other 6 12 

No opinion 6 2 

  
   Percentages total more than 100% due to multiple mentions  

  



 

 

 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad or 

Less Republican

Independe

nt Democrat

Conservati

ve Moderate Liberal

Unweighte

d n

1013 531 472 724 257 215 274 506 475 312 213 311 389 280 385 341 242

Weighted n 1013 484 516 656 335 288 302 407 358 281 368 282 416 291 365 347 258

390 159 220 268 116 115 129 141 198 107 83 71 157 159 96 124 161

39% 33% 43% 41% 34% 40% 43% 35% 55% 38% 23% 25% 38% 55% 26% 36% 62%

622 324 296 387 220 172 173 265 160 174 285 211 259 132 269 223 97

61% 67% 57% 59% 66% 60% 57% 65% 45% 62% 77% 75% 62% 45% 74% 64% 38%

1 1 - 0 - - - 0 0 - - 0 - - 0 - -

0% 0% - 0% - - - 0% 0% - - 0% - - 0% - -
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